

国际·关注

普京的外交政策顾问称,有关普京声称俄可在两周内拿下基辅的报道不实

谈话遭曲解 普京很“受伤”



俄罗斯总统弗拉基米尔·普京

(网络图片)

□新华社供本报特稿(记者 闫洁 林昊)

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的外交政策顾问尤里·乌沙科夫2日说,西方媒体报道中有关普京声称俄罗斯可以在两周内拿下乌克兰首都基辅的说法不实,普京的表述被人断章取义,试图表达的意思完全遭到曲解。

普京再撻狠话?

意大利《共和国报》先前报道称,普京在与欧盟委员会主席若泽·曼努埃尔·巴罗佐通电话讨论乌克兰局势时,被问及有关俄罗斯派兵进入乌克兰东部以支援乌民间武装的说法。普京没有正面回答,而是说:“如果我想,我可以在两周内拿下基辅。”

路透社报道称,普京的这一说法在上周末欧盟领导人特别峰会期间被巴罗佐不断转述。在乌克兰东部局势紧张的背景下,一些西方媒体把普京这番话视为“威胁”,乌克兰当局也要求西方加紧对俄施压,令俄罗斯承受不小压力。

巴罗佐被批“不厚道”

普京的外交政策顾问乌沙科夫2日举行简短媒体吹风会,就“两周内拿下基辅”的说法做出说明。

乌沙科夫说,“我认为,你们援引的这些表述被断章取义,意思与他(普京)的本意完全不同”。

乌沙科夫还把矛头对准巴罗佐,称他把与普京的私人谈话内容拿出来公开讨论有违外交惯例,

“称不上是一名严肃的政治家”。

当被问及是否有俄罗斯士兵在乌克兰“作战”时,乌沙科夫拒绝正面回答,只说“俄方先前已经给出适当解释”。

俄罗斯与乌克兰和西方国家的紧张关系近日再次加剧。后者认定俄罗斯派遣军队进入乌东部并提供大量武器装备以帮助乌民间武装反攻,俄罗斯则坚决予以否认。欧盟领导人8月31日对俄罗斯发出新一轮制裁的“最后通牒”,称如果俄罗斯不采取行动缓和乌克兰局势,将面临新一轮制裁。

俄罗斯外交部部长谢尔盖·拉夫罗夫2日说,美国应当运用其在乌克兰的影响力,促使冲突双方达成政治解决方案。

相关链接

欧盟要用金融“核武”对付俄罗斯?

欧盟内部意见不一,担心遭俄反制

□新华社供本报特稿(记者 卜晓明)

欧盟领导人说,将在一周内就可能对俄罗斯出台的新制裁措施做出决策。迄今,欧盟对俄制裁措施暂未对俄经济造成重大影响。

法国议员1日却公开“唱反调”,称对俄实施制裁不公平、毫无作用。俄罗斯外交部当天晚些时候发表声明向法国示好,称俄法两国百年友谊不应成为“趋炎附势决定”的牺牲品。

准备使“绝招”

美国彭博新闻社1日报道称,一些欧洲官员敦促欧盟拿出金融“核武”对付俄罗斯,即把俄罗斯银行业踢出环球银行间金融通信协会(SWIFT)。欧盟2012年用这招对付过伊朗。

全球超过1万家银行利用总部位于比利时的SWIFT系统进行国际转账。这一系统以安全性良好著称。离开这一系统,俄罗斯银行业及其客户将难以稳定跨境转账,可能引发贸易、投资和金融交易混乱。

美国国防基金会成员马克·杜博维茨说,当年欧盟对伊朗使用这一金融“核武”,产生了“深远”的经济影响。“我们知道伊朗感受到痛苦,”他说,在与西方国家谈判时,伊朗官员“强烈要求首先取消这一制裁”。

法国“唱反调”

不过,对于是否动用这一金融“核武”,欧盟内部意见不一。尽管英国积极支持,但德国总理安格拉·默克尔8月31日说,欧盟领导人峰会并未讨论这一议题。

欧洲方面犹疑不定的主要原

因是担心俄罗斯反制。总部位于俄罗斯莫斯科的马克罗咨询公司分析师克里斯·威弗说:“把俄罗斯踢出SWIFT是非常严重的制裁升级,很可能引发俄方同等强硬的反制行动。”

此外,法国国民议会成员蒂埃里·马利亚尼1日在巴黎与到访的俄罗斯国家杜马(议会下院)主席谢尔盖·纳雷什金举行会谈,为俄罗斯遭受西方制裁打抱不平。参会者包括法国政界和社会活动界人士。

“我本人和今年在座的许多人都认为,对俄罗斯实施的制裁措施不公平,不具有建设性,丝毫不起作用。”马利亚尼说。

自乌克兰危机爆发以来,美国和欧盟以俄罗斯干涉乌克兰内政为由,对俄实施多轮制裁,俄罗斯则以食品进口禁令等措施予以还击。

俄罗斯向法示好

俄罗斯外交部1日发表声明,盛赞俄法友谊,并称两国关系不应成为一些“趋炎附势决定”的牺牲品。

根据这份声明,法国外长洛朗·法比尤斯1日在巴黎召开的一次会议上说,制裁措施对俄罗斯国内生产总值和投资产生一定影响。他同时承认,法国和欧盟其他国家也因此遭受损失,付出代价。

尽管面临欧美盟友压力,法国一直拒绝取消向俄出口两艘“西北风”级两栖攻击舰的计划,称将按原计划交付军舰。

俄罗斯与法国2011年签订购买两艘“西北风”级两栖攻击舰的合同,合同价值12亿欧元(约合16亿美元)。按照路透社的说法,这一合同为法国创造了约1000个工作岗位。

相关链接

乌民间武装寻求东部地区“特殊地位”

□新华社供本报特稿

乌克兰民间武装领导人1日在出席乌克兰问题三方联络小组会议时说,如果乌克兰政府承认东部顿涅茨克州和卢甘斯克州的“特殊地位”,允许这两个州自行制定对外贸易政策,民间武装将愿意保持乌克兰统一完整。

本次会议在白俄罗斯首都明斯克举行,乌克兰民间武装方面代表为顿涅茨克民

间武装领导人安德烈·普尔金等人,俄罗斯方面代表为俄驻乌大使米哈伊尔·祖拉博夫。乌克兰政府没有派出正式代表,由前总统列昂尼德·库奇马作为非正式代表出席。欧安组织代表海迪·塔利亚维尼也出席了会议。

普尔金同时向乌政府提出一系列条件,其中之一为乌政府必须停止在东部地区的军事行动。另外,乌克兰政府还应同意东部两

州自行制定对外贸易政策,以便这两个州加入俄罗斯主导的关税同盟。

路透社分析说,在乌克兰努力加入欧盟并在经济上“向西转”的背景下,乌政府可能不会接受民间武装提出的条件。但民间武装连日来在东部地区战事取得逆转可能为谈判提供筹码。

会议结束后,与会各方没有向外界宣布任何会谈结果,但一致同意下次会议于9月5日在明斯克举行。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:65139977 65139988

老洛阳酒“免费”喝一年

老洛阳酒,厂家拿出200余万元酒水开拓市场,让洛阳家乡人民免费体验老洛阳酒品质。周一至周五每天一瓶(52%vol,518ml)价值30元老洛阳酒,每月领一次,“免费”喝一年,限200个名额,到店前50名免费送酒一瓶。(凭此广告)

另:招县(市)区经销商

招:业务员 120名 下岗职工优先(含县乡)

厂家:洛阳村沽酒业有限公司 汝阳杜康大酿坊有限责任公司

地址:唐宫东路252号起重机厂东200米老洛阳酒专营

电话:62351805 18336767661